

» Приём граждан

На защите прав человека

12 ноября в Малоярославском РДК, в приёмной губернатора области, Уполномоченный по правам человека в Калужской области **Юрий Зельников** провёл приём граждан по личным вопросам.

Спектр вопросов оказался разноплановым, порой не имеющим отношения к защите прав человека, но Юрий Ива-

нович и его помощник, выслушав посетителя, давали юридическую и адресную консультацию, рекомендовали, куда нужно обратиться для решения того или иного вопроса.

Две жительницы с Ильинского обеспокоены законностью взимания платы за отопление в течение всего года и завышением оплаты расходов

электроэнергии на общедомовые нужды.

По этим вопросам было рекомендовано обратиться в управляющую компанию, обслуживающую этот дом. Было разъяснено общее правило обжалования – обращаться в компетентные инстанции следует по «восходящей»: сначала – в самые «близкие» к населению (органы

местного самоуправления, отделы, управления компетентных органов и учреждений на местах), а затем, если они не могут или не хотят решить вопрос, – в вышестоящие, надзирающие и контролирующие организации.

Большой эмоциональный разговор состоялся с инициативной группой из сельского поселения «Село Спас-Загорье», прибывшей с главой администрации **Валентиной Плехановой**. Их проблема – вывоз отходов так называемых иловых масс на поля близ села Оболенского Обнинским МУП «Водоканал».

По просьбе жителей и главы администрации специалистами Управления Россельхознадзора по Калужской области по требованию Калужской межрайонной природоохранной прокуратуры произведён отбор и анализ почвенных образцов с земельных участков, куда вывозятся иловые массы.

Результат оказался более чем устрашающий. Установлено превышение предельно-допустимой

концентрации по показателям индексов БГКП, то есть кишечной палочки, и энтерококков в 100 и 10 раз соответственно. Эпидемиологическое состояние земель характеризуется как опасное.

Юрий Зельников попросил предоставить копии всех документов, обращений, ответов и обещал разобраться.

Следующая посетительница просила провести проверку соответствия тарифов и методов расчёта платы за услуги ЖКХ.

Ей было предложено обратиться в Государственную жилищную инспекцию Калужской области.

Жительница Малоярославца 1965 года рождения обратилась за социальной помощью и улучшением жилищных условий. У неё шестеро детей – трое родных и трое приёмных. В перспективе она предполагает взять на воспитание ещё одного ребёнка.

Многодетной матери в достижении цели предложен разработанный план действий.



Завершился приём обращением двух женщин – беженцев из Украины. Первая просила социальной помощи для своего дяди, 1944 года рождения, инвалида детства.

А вопрос следующей молодой женщины, ожидающей появления второго ребёнка, несколько озадачил. Её интересовал материнский капитал. У первого ребёнка имеется гражданство РФ. А поскольку ни у отца, ни у матери нет гражданства РФ, то материнский капитал ей не может быть предоставлен.

Тогда женщина спросила, положен ли ей материнский капитал, если она будет находиться в статусе матери-одиночки? Ответ был тот же.

Людмила ТКАЧ ●



Рассказ инициативной группы из СП «Село Спас-Загорье» заинтересовал Юрия Зельникова. Фото автора